

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 22 korona.

## Aradról

Érdekes híreket hozott egy most repatriált urileány, kinek beszéde az ott cseppet sem szunnyadó, sőt folyton lázadó magyar érzésről úgy pergett a lelkükre, mint a termékenyítő langyos eső.

Még az újabb vértanukról nem regélt. Már akkor nem volt Aradon mikor a magyar diákok jövő reményeinek ennek a szomorú hazának ott az aradi állomáson az oláh népnek sortűzei alatt, szívük fölött a márciusi ifjak kokárdájával haltak vértanu halált, mert a Szózatot elmérték énekelni, fogságra vetették őket s mivel az állomáson is énekeltek, sortűzet lőttek közzéjük. Hat rózsás arcu magyar diáknak szép élete omlott porába az aradi perronnak.

Mintha ez a szentelt föld nem lakott volna még jól eléggé, folyton issza a rabszolgaság verejtékét, a szemek harmatát s az emberek s ifjak szívének patkáját. Ez mostanában történt, de az a szalvé, mely ott a perronon eldörrent, már hónapok óta ott ólalkodott a márciusi ifjak szíve körül.

Még október 6-án történt. Az aradi diákok lelkében kivirágzott a Golgota vérrózsája. Melükön nemzetiszínű szalaggal vonultak fel a vértanuk sírjához. Az oláhok nem nézték ezt behunytt szemmel, hanem bika-csökök rohantak rájuk s a kokárdával együtt letépték a fiukról a kabátokat is. A butaság azt hiszi, hogy ha megöli a hajnal hirdető kakast, nem fog megvirradni.

A fiuk ifjui tüzzel, megtépett ruhával mentek a sirokhöz. Akadt egy-két színes ceruza s mindegyik az ingére rajzolta fel a nemzeti színt. S így vonultak haza, ifjui mellükön a soha nem látott kokárdával. Ablakok ramái mögül, könnyes szemekkel, fájóboldogan nézték a lelki magy felkelést az emberek. Mert hallják Aradon a segesvári sik nagy halottjának szálló üzenetét, — hogy lesz gyümölcs azon a fán, melynek ilyen virága van.

A prefektnek azonban nincs érzeke az ilyen csekélységek iránt; mikor az esetről értesült, rettenetesen dühbe gurult. S már délben hatvan oláh rendőr állta körül az aradi szabadságszobrot, hogy meg ne koszorozhassák a magyarok. Egymást érték az emberek s reggelre helye egy friss tulipáncsokor volt a szobor talapatán, átkötve nemzeti színű szalaggal.

Aradi urilányok helyezték el

a csokrot. Miként játszották ki a poroszlók éberségét, az titok marad. De tény, hogy ott volt a csokor. Talán egy szárnyas angyal jött az aradi lányok segítségére...

## Megegyezés Magyarország angol tartozásának törlesztésére

Budapest, április 29. A most megalakított pénzügyi tanács szombaton délelőtt feltizenegykor tartja első ülését. Erre vonatkozólag Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a következőket mondta: Az első ülés megnyitása nyilvános lesz, üdvözlőni fogom a tanács nagynevű elnökét, Wekerle Sándort, aki ezután megnyitja a tanácskozást. Az ülés természetesen zárta. A pénzügyi tanács fogja megvitatni azokat a módokat is, amelyek

lyek a adkölcson ügyének végleges elintézését teszik lehetővé.

Magyarország angol adósságának törlesztésére létrejött megegyezésről ezeket mondta a pénzügyminiszter:

— Tegnap érkezett meg az angol megegyezés szövege. Ez nem tulságosan kedvező, mindenestre kevésbé előnyös, — mint a franciákkal kötött megegyezésünk.

## A mai városi közgyűlés elé kerülő javaslatok

### A jog- és pénzügyi bizottság és a tanács ülése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága április 30-án, szombaton reggel 9 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés ügyeinek előkészítése céljából a jog- és pénzügyi bizottság csütörtökön délután tartotta ülését dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok elnöklésével.

Napirend előtt Márk Endre bizottsági tag indítványozta, hogy a jog- és pénzügyi bizottság tegyen oly értelmű javaslatot a legközelebbi rendes közgyűlésnek, hogy határozza el felterjesztés intézését a belügyminiszterhez avégett, hogy az üresedésben levő polgármesteri és tanácsnoki állásra, valamint az ezek betöltése esetén megüresedhető állásokra a közgyűlés megtarthassa a választásokat, még pedig sürgősen! (Mindenesetre az új törvényhatósági választások előtt, ugye bár?) A felterjesztéssel kapcsolatosan küldöttség is menjen fel a belügyminiszterhez.

Márk Endre azzal palástolta emez indítványának igazi célját, hogy hát végre meg kell szüntetni a helyettesítéseket, amiknek nem éppen üdvös hatása van a közigazgatás ügymenetére — ugymond.

A jog- és pénzügyi bizottság, amelyben a Márk Endre féle felfogású emberek ülnek többségben, az indítványt persze magáévá tette és annak értelmében kívánnak javaslatot tenni a közgyűlésnek.

A Jerrus-féle cseh fa kifizetéséhez szükség van hárommillió koronára. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek: tartalmazza fel a városi tanácsot, hogy ezt a pénzt helyközi kölcsön

utján kerítse elő. Javasolja továbbá, hogy a felügyelő bizottságot kiegészítve Juhász Ignác és dr. Markovics Elemér bizottsági tagokkal, küldje ki a közgyűlés ennek a faüzletnek megvizsgálására azzal, hogy harminc nap alatt tegyen jelentést a vizsgálat eredményéről.

Az erdőgazdaság anyagkezelő és értékesítő, pénzkezelő és vasutüzem kezelő hivatalainak sürgős felállításának ügye következett ezután. Ez ügyben a jog- és pénzügyi bizottság javaslata következő: A közgyűlés bizza meg a városi tanácsot, hogy az erdőgazdasághoz az inkább kereskedelmi vonatkozású ügyek vezetésére ideiglenesen a folyó év végéig egy megfelelő szakképzett embert állítson, a közgyűlés pedig ez ember mellé héttagu (három tanácsi és négy közgyűlési tagból) bizottságot állítson. Ez, mint az erdőgazdaságnak önálló vállalatá váló átalakítását előkészítő szerv bizasék meg azzal, hogy készítse el az önálló vállalati szervezetet, úgy, hogy 1922 január 1-én az erdőgazdaság megkezdhesse működését, mint önálló vállalat.

Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a közgyűlés 5000 korona díjat szavazzon meg a Debreceni Lovaregylet által május 15-én és 16-án tartandó lövészversenyre, mint Debrecen város díját.

A városi tejjgazdaság eredmény és mérlegszámláját 1.754.027 kor. 57 fill. reális nyereséggel elfogadta a bizottság és a felügyelő bizottság tagjai részére tiszteletdíj gyanánt a tiszta nyereség 5 százalékát javasolja megállapítani.

László János városi erdész felebezésének elutasítását javasolja a bizottság, ugyszintén Nagy Lajos felebezését is, amelyet dülönytírási ügyben adott be.

Javasolja a bizottság, hogy a kéményseprési díjak felemelését a f. év első negyedére kimondó közgyűlési határozat érvénye hosszabbítás sék meg, a városi tanácsot hívja fel a közgyűlés, hogy a munkabérek csökkenésével, a gazdasági viszonyok javulásával a kéményseprési díjak arányos leszállítására tegyen előterjesztést a közgyűlésnek.

Javasolja a bizottság, hogy Reich Ida nyelvtanítónőnek a községi kötelekbe való felvétel helyzetessék kilitásba 500 kor. illetőségi díj mellett az esetre, ha megszerzi a magyar állampolgárságot.

A városi tanács pénteken délben tartott teljes ülésén tárgyalta a közgyűlési ügyeket. Hosszaan foglalkoztak az erdőgazdaság ügyével.

Márk Endre leplezett célú indítványa, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság ülésén tett, természetesen nem került a rendkívüli közgyűlés elé, minthogy annak napirendjére fel nem volt véve. A városi tanács nem is foglalkozott az indítványval.

## Táviratok.

### Tőzsde.

Zürich, április 29. A zürichi tőzsdén ma a nyitáskor Budapest 222 és fél volt.  
Budapest, április 29. Valuták: Napoleon 765, angol font 980, dollár 245—247, frank 1950, márká 394—392, líra 1245, osztrák korona 38—39, rubel 97, lei 400—396, sokol 341—340, dinár 710—715, lengyel márká 30.

Budapest, ápr 29. Az árutözsde irányzata lanya. Fehér bab 5—7 K, koles 5—6 K, Takarmány-árpa 9:50—10 K, Zab 9:30 K, tengeri 8:50—8:70, szalma 280—300. Vetőmagvak: Irányzat élénk. Bükköny 16—18 K, őszi borsó 7:50—8:00 K, lencse 60 K, napraforgó 8—9 K, kendermag 11—12 K, mák 32 K. Bor: Kivitel nincs, az üzlet lanya. Paraszi-bor 12—20 K.

### Hegedüs Loránt adórendszere.

Budapest, ápr. 29. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter új adórendszere befejezés előtt áll. Még csak egy nagy adónem, a forgalmi adó megvalósítása van hátra és akkor kész az adórendszer, amelyet a pénzügyminiszter az államháztartás rendbehozására tart szükségesnek. A forgalmi adóról szóló javaslatot a jövő hét végén terjeszti a nemzetgyűlés elé. Más új adó nem lesz Magyarországon.

### A Beniczky-ügy.

Budapest, ápr. 29. A kormány és a két kormányzópárt között megegyezés jött létre, hogy a Beniczky-ügyet kormányváltásig elmergesedni nem engedik.

**Az erdélyi ref. püspök Pesten.**

Budapest, ápr. 29. Nagy Károly erdélyi ref. püspök tegnap Budapestre érkezett. Utjának célja, hogy a vezető református körökkel tárgyaljon az erdélyi ref. egyházkerület elszakadásáról.

**Ultimátum Németországhoz.**

Páris, április 29. Londoni jelentés szerint Lloyd George 24 órási ultimátumot intézett a német kormányhoz, amelyben a Németországnak Amerikához jegyzékében foglalt javaslatok pontos szövegét követeli.

**Az ezresek és tízezesek becserélése.**

Budapest, ápr. 29. A pénzügyminiszter munkáját az Osztrák-Magyar Bank főintézetei fogják végezni. Az ezer- és tízezerkoronásokat az általános becserélés előtt cserélik át. Ezek átvesztésére vonatkozó intézkedés már a jövő héten várható.

**Új tanu a Tisza-pörben.**

Budapest, ápr. 29. A Tisza-pörben ma új tanu jelentkezett, Nagy Árpád bécsi lakos.

**Francia katonai akció Németország ellen.**

Páris, ápr. 29. Francia politikai körök értesülése szerint a közeli napokban megkezdik a katonai akciót Németország ellen. Franciaország csak abban az esetben tekintene el ettől, hogyha Németország azonnal fizetne tizenkétszázmillió arany márkát.

**A debreceni egyetem elnevezése**

Budapest, ápr. 29. A hivatalos lap pénteki száma közli, hogy a debreceni egyetem ezentúl „Debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetem” nevet viselje.

**Mi lesz az ellátatlanokkal?**

Budapest, ápr. 29. Májer János közlekedési miniszter — úgy nyilatkozott, hogy a jövőre nézve még nem állapították meg az ellátatlanok kategóriáját. Az új ellátásról még nem is volt szó.

**A családtagok kereseti adójának eltörlése**

A pénzügyminiszter 41754—1921. sz. kőrendeletével hatályon kívül helyezi az 1921. évi tan. 1-től kezdődően mindazokat a törvényes rendelkezéseket, amelyek a kereseti adó alá tartozó adózók családtagjainak kereseti adójára vonatkoznak. Ennélfogva 1921. jan. 1-től kezdődőleg a családtagok, mint ilyenek, a kereseti adó alanyainak már nem tekinthetők. A családtagok megadóztatása a kereseti adó mind a négy osztályánál mellőzendő és a családtagokat a megindított adókiadások során kereseti adóval megterhálni nem lehet. Amennyiben az 1921. évre szóló adókiadások során adókiadások megállapítottak volna, ezek az adókiadások törölendők.

A pénzügyminiszter e rendeletével már a fennálló adórendszer keretében is érvényesíteni igyekszik azt a bejelentett szociálpolitikai elvét, hogy a polgárok adóterhe a gyermekszám arányában könnyítendő.

**Kloroformos öngyilkosság a Varga-utcán****Egy kirakatrendező drámája**

Városházánál de különösen az üzleti világban széles körben ismerték Csókás Elemér kirakatrendezőt, — aki művészi munkájával becsült nevet szerzett magának. Csókás Elemér tegnap éjjel öngyilkosságot követett el Varga-utca 7. számú lakásán s mire észrevették tetét, halott volt.

Az öngyilkos együtt lakott Illési Lajos festőnövendékkel. A legjobb barátságban éltek s oly bizalmas viszony volt közöttük, hogy Illési Csókás Elemér minden dolgáról tudott. Ezen barátság folytán tegnap este Csókás Illési Lajosnak elmondta, hogy egy kis diszkrét ügye lesz az esti órákban, azért arra kérte, hogy távozzék hazulról s ha éjjel a szobája ajtója zárva lesz; feküdjék le az előszobában. Bármit is hallana a szobából, ne hederítsen rá, csak reggel nyissa rá az ajtót.

A jó barát teljesítette Csókás kérését, eltávozott hazulról s kívánságához képest az előszobában tért nyugalomra.

Reggel aztán bekopogtatott a barátjához, de nem kapott választ. A délelőtti folyamán Csókásnak még egy ismerőse érkezett a házhoz. Most újra zörgettek az ajtót, de hiába. Ekkor arra szánták magukat, hogy erőszakkal nyitják fel s bemennek

hozza.

Az ajtót feltörték. A szobából folyó szag áradt ki. Az ágyban ott találták Csókás Elemér halva. Arcán egy kloroformba áztatott vatta volt.

Nyilvánvalóvá lett előttük, hogy Csókás Elemér megmérgezte magát. Az éjjeli szekrényen ott volt egy kis üveg, melyben a kloroform maradványait találták.

Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, amely megállapította, hogy az öngyilkosságot Csókás tegnap éjjel úgy 11 és 12 óra között követte el. Kloroformba mártott vattát tett az arcára. Az erős mérgeg elkábította s rövid idő alatt végzett is vele. Kihallgatták Illési Lajos festőnövendéket, aki elmondta, hogy a szobából hallott valami gyanús zajt, de nem tulajdonított fontosságot a dolognak, nem akarta a barátját megzavarni, mert egyenesen felkérte erre.

Csókás Elemér hosszabb levelet hagyott hátra a rendőrségnek. Levelében különféle dolgokat ír, de nem közli az öngyilkosság okát. Erzkény bucsút vesz a levélben barátaitól és ismerőseitől.

A rendőrség Csókás holttestét a kórház halottas termébe szállította, ahonnan holnap délután temetik el.

**Stanykovszki szenzációs vallomása a Tisza-pörben****A tárgyalás tizennegyedik napja**

Budapest, ápr. 29.

A Tisza-gyilkossági bűnpör mai tárgyalási napján folytatták Stanykovszki kihallgatását.

Elnök: Ön a vizsgálóbíró előtt beismerő vallomást tett?

— Három hónpon keresztül állandóan azt mondtam, hogy ártatlan vagyok! Végül kijelentem a vizsgálóbíró előtt: Ha az kell, hogy bűnös legyek, hát az leszek.

— Nem érezte, hogy beismerése borzasztó súlyos büntetést vonhatott maga után?

— Nem is tartottam volna fönn a tárgyaláson beismerésemet, ha vissza nem vittek volna a rendőrségre, de ettől féltem és nem akartam a tapasztaltak után oda visszakérülni.

— Mi volt az oka beismerő vallomásának?

— Nagyon sok oka van. Május 7-én kísérték a katonai ügyészségre. Stupka őrnagyhoz vittek. Jelen volt Hüttner is. Stupka kérdezte, hogy mit tudok. Azt mondtam, hogy semmit. Erre Hüttner felállott a székről s mint egy magánvádló mindent a szemembe mondott. Ezeket is azt mondtam, hogy nem igaz. Stupka akkor így fordult hozzám: Nincs értelmű a tagadásnak, mert Hüttner beismer mindent s magára nézve is terhelő vallomást tett. Ennek alapján a polgári bíróság magát feltétlenül talakasztotta a katonai bíróság azonban, mint

tettetársat legfeljebb öt-tíz évre ítéli de csak akkor maradhat a katonaságnál, ha őszintén megmond mindent.

Aznap bejött a cellámba Lengyel Zoltán dr. is, azt mondta, azért akar beszélni velem, mert nagyon fáj a szíve értem. Maradjak a katonaságnál, viseljem jól magamat, különben lemondana védelmemről. Nem akar az akasztófa alá kísélni. Leírta, hogyan siratna az anyám, amidőn vinnének az akasztófa alá. Akkor még nem tudtam, hogy Lengyel Zoltán egy politikai klikk exponense.

— Ne használjon ilyen szavakat!

— Én jót állok mindenért, a mit mondok. Főlemelt fővel megyek az akasztófa alá is, mert ártatlan vagyok. Hüttner azt is mondta Stupka előtt, hogy nem az a fontos, hogy én gyilkos legyek hanem az, hogy Friedrich István felbujtó legyen. Erkölcsei halottá kell tenni. Én azt mondom, hogy gyilkos vagyok, de Friedrich István mondta, hogy az legyek. Ez volt a fontos. Október 29-én egész nap a nyomdászoknál voltam, hogyan tudtak volna engem ugyanakkor Friedrich Kéri és Fényes felbujtani. Lengyel azt mondta, hogy ezek ugysem fognak jelentkezni — hogy nekem alibit igazoljanak.

— Ezek az urak jelen voltak?

— Az későbbi dolog. Mikor

Horváth—Sanovics előtt aggodalmamat fejeztem ki, hogy hátha baj lesz, ő azt mondta, ne busuljon, Friedrich Pista a hadügyminiszter.

— Volt lelke ilyen szörnyű vádakkal előhozakodni, mások becsületét, egzisztenciáját, szabadságát s egész országot be-mocskolni?

— Nem én kezdtem. Mások. Én azt tudom, hogy a mérget csak méreggel lehet gyógyítani.

— Ez borzasztó méregkeverés.

— Nekem már nem számít az életem, csak derüljön ki az igazság. Az egész vád tarthatatlanságát a mi hazugságunkkal lehet bizonyítani. Én Tisza gyilkosa maradok már, ha ezerszer is kiderül ártatlanságom.

E szavaknál Stanykovszki szavai fuldokló zokogásba fulltak.

**Városházáról.**

**Az iktatói fizetés.** Balla Zoltán van behelyettesítve az üresedésben lévő városi iktatói állásra. Az állással járó teendőket a legnagyobb szorgalommal és hozzáértéssel látja el Balla Zoltán, akinek részére a közgyűlés meg is állapította az iktatói állással járó fizetést. A határozatot jóváhagyó belügyminiszeri leirat most leérkezvén a városhoz, a tanács folyósította Balla Zoltán részére az iktatói fizetést.

**Az állami kedvezményes tűzifa.** Mint ismeretes, a kormány a tisztviselők részére az 1920-ban ki nem adott kedvezményes áru tűzifa pénzértékét engedélyezte az 1920 március 1-től december 31-ig terjedő időre. Felmerült az a kérdés, hogy a debreceni közalkalmazottak megkaphatják-e ezt a készpénzmegtérítést március haváról, amikor még fennállott az oláh megszállás. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a debreceni közalkalmazottaknak is jár ez időre a készpénzmegtérítés, mert a megszállás alatt is magyar közigazgatás volt.

**Az egyenruhás városi alkalmazottak** azt kérték, hogy az egyenruha az övék lehessen. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szolgáltatás csak használójára az egyenruhát, de nem az ő tulajdonuk s ha a város szolgálatából kilépnek, kötelesek azt visszaadni.

**A számvevőség irattára.** A számvevőség okmánytára eddig rendezetlen volt. Most a számvevőség rendszeresen összeállított irattart rendezett be.

**A tanonciskola ielügyelőbizottságába** a városi tanács beválasztotta Blaskovics Mihály lakatos és Fazekas Imre villanyszerelő mestert.

**Felhívás a részgális kiváltásra.** A városi számvevőség újból felhívja mindazon szőlősbirtokosokat, akik az első permetezéshez szükséges részgálcról az utalványt még nem váltották ki, hogy annak átvétele és a részgális árának a házipénztárba való befizetésére (Városháza I. em. 15. sz. délelőtti 8—12 óráig) mielőbb jelentkezzenek annál inkább, mivel azok részére, akik az első permetezéshez szükséges részgálcról az utalványt nem váltják ki, a további részgális szükségletükről általunk gonooskodás nem történik. Városi számvevőség.

**Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett**

**Dobozok**  
minden változatban készítenek  
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtörzset és dobozgyár  
r.-t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

## Ujdonságok

**Csonka Magyarország — nem országi**  
**Egész Magyarország — meenyországi**

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytömbben d. e. 10 órákor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistömbben d. e. 9 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 11 órákor gyermekistentiszteletet tart Gecsi Béla s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 8 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Nagy István vall. tanító lelk., d. e. 10 órákor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 5 órákor gyermekistentiszteletet tart Mezey Béla s. l. d. u. 5 órákor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor s. lelkész. Ispóty templomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor Andor s. lelkész, d. u. 8 órákor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallás-tanító lelkész. Pallagon a gazdasági akadémiában d. e. 10 órákor prédikál Kiss Andor s. lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén d. u. féléggy órákor bibliát magyaráz Nagy István vallás-tanító lelkész.

A róm. kath. templomban vasárnap fél 6, 7, 11 és fél 12 órákor csendes misek. Fél 10 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 8 órákor litánia, 6 órákor májusi ájtatosság. Hétfőn, szerdán a gör. kath. templomba, kedden a temetőbe keresztjáró körmenet indul a 7 órai mise után, azon esetben, ha az idő kedvező lesz és a hívők tömegesen megjelennek.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósetca 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor Mezey Béla s. lelkész prédikál. Délután 8 órákor ima.

**Májusi ájtatosság.** A r. kath. templomban ma szombaton délután félhatkor veszi kezdetét a szokásos májusi ájtatosság és pedig a rózsafüzér elmondásával. Hat órákor dr. Lindenberger János prépost plébános szt. beszédet tart és tekintettel arra, hogy a „Kah. férfiak eucharisztikus ligája” vasárnap közös szent áldozást tart, szavait első sorban a férfi világhoz intézi. A liga vezetősége ennél fogva felhívja tagjait, hogy az ájtatosságon teljes számmal, pontosan, hat órákor jelenjenek meg, de meghívja erre az alkalomra az egész debreceni kath. férfi világot. Ájtatosság után a tagok elvégzik a szent gyónást, vasárnap reggel 8 órákor a diákmise alatt lesz a közös szent áldozás, melyet ugyancsak dr. Lindenberger János végez.

**Zrinyi és az ország területi épsége** címmel fog dr. Szabó Márton gimnáziumi tanár, a Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztályának titkára a Liga és az Arany János társaság által együttesen rendezett irodalmi délelőtti következőjén, f. évi május 1-én, d. e. 11 órákor a vármegyeháza dísztermében előadást tartani. Ezt az előadást két szóval jellemezhetjük legjobban: kegyeletes és aktuális. Kegyeletes, mert hódol a jeles költő, a kiváló hős és a nagy államférfi emlékezetének — miután épen f. év május 1-én lesz 301-ik évfordulója annak, hogy gróf Zrinyi Miklós a napvilágot megpillantotta... Aktuális, mert az ország területi épsége ma még a mindennapi kenyérmél is jobban érdekel mindenkit. Dr. Szabó Márton, városunk szülötte és Debrecen városa büszkeséggel tekinthet rá,

mert 6 országunk történelmének között joggal foglalhat az első között helyet. Tudjuk, hogy Zrinyi a hadvezérségtől visszavonult, amely után a költői és politikai munkákkal foglalkozott; ezen politikai munkák sokak előtt ismereteseke ugyan, de kevesen tudják, hogy ő az ország területi épségét nem féltette s dr. Szabó, az ő ékesszólásával fűszerezett világos előadásában ezt ki fogja fejteni. Sem az előadó, sem az előadásának tárgya ajánlásra nem szorulnak.

**A Szent Erzsébet egyesület utolsó kulturdélutánját** csütörtökön — május 5-én, délután 6 órákor tartja a kath. főgimnázium dísztermében.

**Félszázada lelképásztora — ugyanakkor az egyházközösségnek.** Hódmezővásárhelyről jelentik: Szeremlei Sámuel dr., református lelkész a napokban töltötte be 50 esztendejét annak, hogy az itteni református egyházközösség egyik lelképásztori állását elfoglalta. A református lelkész kar testületileg üdvözölte a jubilánst.

**Vizgyógyintézet Debrecenben.** Május hó 2-án nagyjelentőségű egészségügyi intézménnyel lesz gazdagabb Debrecen. Ezen a napon nyílik meg a nagy közönség számára a „Margit”-fürdőben a modern orvostudomány legújabb és legtökéletesebb technikai eszközeinek felhasználásával berendezett vizgyógyintézet, melyet fekvése, elhelyezése, berendezése és kényelme páratlanlanná tesznek a vidéken, mert óriási anyagi áldozatok árán teljesen fővárosi nivóú és a megcsonkított ország testéről leszakított gyógyfürdőket teljesen pótolni hivatott intézménnyé tették ezt a vizgyógyintézetet. A vizgyógyintézet az összes hideg és meleg vízkezelésekre, villanyos fürdőre és kezelésre, iszap-pakolásokra és kozmetikai fürdőre berendezve állandó orvost szolgálat mellett fogja áldásos hivatását teljesíteni és így a vizgyógyintézet május 2-án tartandó megnyitása jelentős délutánnak tekinthető Debrecen közegészségügyi szempontjából is.

**Adománv.** özv. Tiszai Imréné 100 K-t adománvozt a népjóléti hivatal alapja javára. Fogadják hálás köszönettel. Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala.

**Az Országos Menekültügyi Hivatal „Székely hangversenye” a Vig-színházban.** Az Országos Menekültügyi Hivatal propaganda osztályának művésznői s művészei köruton vannak s május 8-án, vasárnap Debrecenben tartanak a menekültek felségelyezésére hangversenyt, amit d. u. 4 órai kezdettel a vármegyeház dísztermében ifjúsági előadás fog megelőzni. A hangverseny a Vig-színházban este 8 órai kezdettel s következő műsorral fog rendeztetni: 1. Megnyitó beszéd, tartja: Dr. Darkó Jenő a menekültügyi kirendeltség vezetője. 2. Madáry Béla énekli: Ezer esztendeje... Őszi alkonyatkor... Édes anyám, arany-pitykés dolmányt... c. dalokat. 3. Szilágyi Béla előadja egyik melodramáját. 4. Szilágyi S. eltáncolja a székely csürdögölköt. 5. Murgács Kálmán énekli cigánykísérettel mellett saját né-

táit. 6. Előadás a magyar népdalról, tartja: Mayer István. 7. Várady Pál énekli: Szegény székely nép... Millió a csillag... Szőke Tisza... c. dalokat. 8. K. Somló Emma szavalja Szilágyi „Petőfi éjszakája” c. versét. 9. Hegegyeszlő, játsza: Baczó L. 10. Szilágyi Béla újabb verseiből felolvás. 11. Madáry Béla Szilágyi-nótákat énekelt. 12. Himnusz. A zongorakíséretet Szilágyi Béla, a hegedű kíséretet Baczó László és Mayer István, a gitárkíséretet Karakas László látja el. Jegyek a hangversenyre a Vig-színház délutáni helyárai szerint s az ifjúsági előadásra 5 koronáért Springer József kereskedő, Aszmann Ferenc kereskedő és Cstáhy könyvkereskedésében és a Menekültügyi kirendeltségnél válthatók.

**Felhívás a menekültekhez.** — Mindazok a menekültek, tekintet nélkül arra, hogy az ország mely részéről valók, akik be akarnak lépni a nem rég megalakult Erdélyi menekültek sport egyesületébe, rendes és pártoló tagoknak, beiratkozhatnak Niessner Aladár mérnöki irodájában, püspöki palota 5. kapu III. em. 42. ajtó. Az Erdélyi Menekültek Sport Egyesületébe bármely megszállott területről valók, férfiak és nők beléphetnek rendes tagoknak. Pártoló tag lehet az is, aki nem megszállott területről való. Szíves támogatást kér az Erdélyi Menekültek Sport Egyesületének vezetősége.

**Halálos baleset.** Kiskunfélegyházaról tudatják, hogy az ottani határban a minap súlyos vadász-szerencsétlenség történt. Zámbo Géza ügyvéd legényfia, Géza több határjával kacsalesen járt és a vadászat után revolverével céllövésben gyakorolta magát. Néhány lövés után az egyik golyó visszafelé tört utat és Zámbot hasba lőtte, Zámbo rövid szenvedés után meghalt.

**Elítélt munkakerülők.** Dobos Béla dr. rendőrbíró elé tegnap számos gyanús egyént állítottak, akik ellen közveszélyes munkakerülés vádja merült fel. A tárgyalás során megállapítást nyert a bűnösségük, sőt kitént az is, hogy a városból kitiltattak, de ennek dacára visszatértek. A rendőrbíró Kiss Károly miképerési lakost tiltott visszatérés miatt 80 napi, Kiss Istvánt tiltott koldulás miatt 15 napi, övezgy Juhász Lajosné és Nyilván Mária cselédét közveszélyes munkakerülés miatt 30—30 napi fogházra ítélte. Ugyancsak elítélték Grósz Géza szomszédvárosi lakost, aki megszállott területről utlevél nélkül jött Debrecenbe, Grósz Géza 10 napi fogházat kapott.

**Ismeretterjesztő előadások a kath. Népszövetségben.** A kath. Népszövetség vasárnapi vetített- és mozgókép előadásai mind nagyobb érdeklődést váltanak ki a közönség körében. És ezt teljes joggal. A Népszövetség vezetősége fáradságot és áldozatot nem kímélve, arra törekszik, hogy az oktatást, erkölcsi nevelést a szépnok kultuszával, a gyönyörködtetéssel karöltve tárja közönsége elé, mely így módon kelemesen szónakozik és ismeretekre is szent tesz. A vezetőség főgondját képezi, hogy az előadásokban változatosságra és gazdaságra való törekvés mellett a praktikus élet minden ágát vonja körébe, úgy, hogy

mindenki megeléje azt, amire szüksége van, vagy ami iránt érdeklődik. Az eddigi előadások a mezőgazdaság és a természettudomány körében mozogtak, a jövő vasárnapi a népmeserét és irodalom jegyében folyik le, amennyiben a spanyol Cervantes világhírű regénye Don Quichote kerül bemutatásra három felvonásban. E szatirikus regény kitűnő megfilmesítése bizonyára több izben kacajra is indítja a közönséget. Vetített képekben a spanyol bikaviadalokat fogják bemutatni. Meg kell említenünk azt is, hogy előadás alatt a Népszövetség saját zenekara játszik, Melegen ajánljuk a Népszövetség ezen előadásait a keresztyén társadalom figyelmébe annyival is inkább, mert a belépő díj is a lehető legolcsóbb. A legmagasabb belépő jegy ára 10 korona.

**Magyar—lengyel áruforgalom.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy a lengyel kormány az árucseréforalmi egyezményt f. évi március hó 30-án ratifikálta. Az egyezmény alapján lebonyolítandó forgalom nyilvántartása és az érdekeltek lengyel körökkel szorosabb kapcsolat létesítése céljából a m. kir. Keresk. Muzeum Áruforgalmi Irodája képviselőjét, Ehler Antalt Varsóba kiküldte. Az egyezmény értelmében adandó ajánlások, illetve utatványok kiállítására kizárólag, a m. kir. Ker. Muzeum Áruforgalmi Irodája jogosult. Beutazási, illetve átutazási látványozások megadására a m. kir. Keresk. Muzeum Igazgatósága, a kereskedelmi és iparkamarák, a nagyobb országos érdekképviseletek és a magyar-lengyel kamara vezetősége jogosult.

**Ifj. Schaff János táncintézetében** a Royalban az új tanfolyam már megkezdődött, felvételi még van. Minden vasárnap 12 óráig tartó nagy táncestély. Külön órák bármely időben.

**Ébredők! Egyesületünk** minden szombaton délután 5 órákor taggyűlést tart, melyen a tagok pontos megjelenése kívánatos.

**Zenei tanfolyam.** Városunk egy kulturintézménnyel gazdagabb lesz. Straszny Nándor ny. őrnagy, hegedűművész és zene pedagógus több oldalú felszólítás folytán egy magas színvonalu tanfolyamot nyit. Gobbi Alajos kir. tan. a Nemzeti Zenede igazgatója, ki jelenleg Magyarország legjobb zenepedagógusa és zenekapacitása, ki annak idején Hubay Jenőnek is tanárja volt, különösen a vonós hangszer-ek legmodernebb tanításának irányában különös gonddal képezte és képezte jeles tanítványát, Straszny Nándort. Legszebb reményeket fűzzük az új működéshez és hisszük, hogy egy ilyen tanerő nagyban hozzá fog járulni városunk zenei életének emeléséhez. A tanfolyam már megnyílt, jelentkezősek Kossuth-utca 38. sz. alatt eszközölhetők d. u. 3—5 óra között.

**Ügyvédi hír.** Dr. Gájásy János ügyvédi irodáját ideiglenesen Széchenyi-utca 46. sz. alatt megnyitotta.

**Megjelent nyomtatásban A mi falunk.** Than Gyula nagy sikerű népszínműve A mi falunk nyomtatásban is megjelent. A csinos kiállítású kötet lapunk kiadóhivatalában huszonöt koronáért kapható.

**Move közlemény.** Kérjük azor tagjainkat, kik egyesületünknel „Sólyom vadásztársaság” részvénnyel jegyeztek, a részvények postai meghozatása céljából titkári hivatalunkban megjelenni sziveskedjenek május hó 8-ig. Titkárró.

**Szegessy Ferenc** tánciskolájában az új tanfolyam hétfőn, azaz május 2-án veszi kezdetét. Külföldi baba, diák, kereskedő és hajadó csoportok. Beiratkozni lehet egész nap, Simonffy-u. 1. sz. II. emeleten.

**Újabb áresés.** Ma már 40 korona egy pár jó minőségű pamut női harisnya, 75 korona selyemfényű flór női harisnya. Férfi fuszeklik már 35 koronától, gyermek már 26 koronától feljebb. Minden minőség, minden színben kapható. Benyát Emil harisnyagyára, Debrecen. Üzlet: Piac 18. Eladás nagyban és kicsinyben.

**Elvesztett egy kicsi növésű,** fiatal foxterier kutya, hátán és két fülén barna foltokkal. megtalálójára álló jutalomban részesül, ha Török Bálint-u. 19 alá visszahozza.

**Nyakkendő új alakítása:** Simonffy-utca 3.

**Nézzé meg a Somossy László cég kirakatait.**

## Színház

**Heti műsor:**  
**Csokonai-színház**

**Szombaton:** Bob herceg.  
**Vasárnap délután:** Az utalilány, operett.  
**Vasárnap este:** Bob herceg, operett.  
**Hétfőn:** A mi falunk. Tisztviselő-est.  
**Keddén:** Bob herceg, B) bérletben.  
**Szerdán:** Dolvai nábob leánya C) bérletben.  
**Csütörtökön délután:** Bob herceg operett este: Buzavirág, játék. A) bérlet.  
**Pénteken:** Bálkirálynő, operett. B) bérlet.  
**Szombaton:** Bálkirálynő, C) bérlet.  
**Vasárnap:** Bob herceg.

**Romeo és Julia.** A Csokonai színházban csütörtök este Romeo és Julia került színpadra zsufolt nézőtér előtt, vendégszereplővel, Szentiványi Bélával, aki szerződéses célból lépett fel. Romeo szerepét játszotta meglehetősen szép sikerrel. A játéka kifejező, élénk. Különösen az erkély-jelenetben kontakozott ki lírai tehetsége, a drámai kitérőkben is megállotta helyét, ámbár orgánuma, amely különben elég hajlékony és kellemes, a magasabb skálát nehezen bírja. A közönség sokat és zajosan tapsolta. Julia szerepét Dörgei Jolán játszotta. Az első jelenésében mintha elfogultnak látszott volna, a hangja is alig volt hallható, az erkély-jelenetben azonban 5 is halározottabb és melegebb volt. A későbbi drámai kitérőket nagyon jól csinálta. Mindkettőjüknek zajos, meleg sikerük volt. Heltai Andor Mercutio-t nagyon ügyesen, hatásos bizalommal alakította. Egyed Lenke dadája, László Gyula barátja, Csokonai Gyula Capuletje, Bánhidy József Párisa, Rónai Viktor fejedelme, Mátrai Jenő grotesk szolgálója emelendő ki még a sikerült együttesből. Külön elismerés illeti László Gyulát a darab stílus és izléses rendezéséért. A közönség főlép az erkély-jelenet után sűrűn tapsolt a lámpák elé a főszereplőket.

**A Csokonai-színház jelentése.** Szombaton C) bérletben Bob herceg kerül színpadra.

**A Családi Kör — Színházi Híradó** legújabb száma ma jelent meg és közli a „Bálkirálynő” kivonatát a szereplőkkel együtt és képekkel illusztrálva. Honthy Hanna Debrecenben, képekkel. — Hogyan tanulja a szerepét Rácz Ada. — Kulcsa hírek. — A színház teljes heti műsora. — MOVE vivő versereye. — A vasárnapi football mérkő-

zés jól sikerült fénykép felvételekkel. — Azonkívül nagyon sok érdekes színházi intimitásokat közöl, több mint tizenkét képpel. Ez a legjobb és legelтерjedtebb színházi hetilap 5 koronáért minderről kapható.

**A hétfői tisztviselő est a színházban.** Hétfőn este Debrecen tisztviselői kapják a nagy sikert elért „A mi falunk” című énekes és táncos népszínművet. A hétfői tisztviselő estre a jegyeket ma, szombaton délelőtt tíz órától kezdve lehet megváltani a színházi pénztárnál.

## Gazdaság

**A pipacs gyógyít!**

Nagyon lenézett gaz volt eddig szemünkben a pipacs, pedig értékes gyógynövény. Külföldön sok pénzt keresett az olyan gazda, kit sok pipaccsal „vert meg az Isten”.

A vad pipacsnak csak a sötétpiros levelei értékesek. Ezeket kell leszedni májusban, mikor virágzik, aztán gyorsan megszáritjuk, hogy meg ne feketedjen. Ha bevisszük a gyógynövénygyűjtő telepre, szép pénzt kaphatunk érte.

A pipacs kitűnő orvosszer tüdőhurut ellen. A patikácnak teát főznek belőle és mandulalobnál is használják.

**Gép aszurozást**  
**elvéallalok lakásomon**  
**Bika-bérház I. em. 1.**

**Veszek! Cserélek! Eladok!**

Nemes Aranyal,  
Porcellánokat, E z u s t ő t,  
antik Platinát és  
Tárgyakat hamis fogakat  
Legmagasabb napi árban veszek  
Gritsch György régiség üzlet Verbóczy-u. 2.

**Halló! Halló!**

Aki jó és olcsó hushoz akar jutni, fíradjon be

**Bikfalvi László**

Péterfia-utca 54. számú üzletébe ahol  
1. rendű marha hus 56 K.  
1. rendű borjú hus 56 K.  
árban mindennap kapható. Tisztelettel:  
BIKFAI LÁSZLÓ

**Olesó ház,**

Erzsébet utca 27. számú két utcára nyíló azonnal átadó, lakásokkal eladó. Értekezni: Márton Ferenc, Hatvan-utca 36. sz. alatt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Darabos-utca 54. számú házban lévő bádigos, gáz és vízvezeték, valamint csatorna berendezésekkel foglalkozó üzemet a mai napon

**Csapó-u. 24. számú házba**

helyezem át. Telefon 321.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy becses megbízatásával továbbra is támogatni sziveskedjen. — Teljes tisztelettel:

**Máthéi János**

bádigos és szerelőmester, vízvezeték és csatornázási vállalkozó.

Debrecen, Csapó-utca 24. — Telefon 321.

**Timárok és bőriparosok**

o o részére o o  
mindennemű szerszámot,  
**színelőt, fa'colót**

készít kitűnő kivitelben,  
továbbá szerszám javítást  
o szakszerűen végez o

**Leginszky**

OROSHÁZÁN a vasutmentelt

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

### Ajánlat

**Lokomobil**  
és cséplőgéphez alkatrészek s tüzesövek használható állapotban kaphatók. Megtekinthető a fémipariskolában. 7

**Tűzifa**  
adottva 150. szállásban 135 koronáért mázsáronként beszezenezhető Unió faraktárban Isotály telepen 1. Telefon 779 782

**Egy**  
középkorú nő, jó bizonyítványokkal intézetbe vagy nagyobb helyre ajánkozik azonnal, vagy 15-re gazdasszonynak, vagy főzőnőnek, ahol diák fia is vele lehetne. Fizetésre nem reflektál. Cím a kiadóban 854.

**Jó**  
munkás cipész segéd felvétetik. Földvár, Rákóczi u. 71. 855

**Fodrászsegéd**  
jó munkás, május 3-ra beléphet. Tripsanczy Márton, Hajduböszörmény. 857

**Kompetencia**  
a fuvarozást iránnyosan vállalom. Kovács. Péterfia 83. vagy Piac 17. vasútiútlet. 764

**Pénz**  
kölcsmét házra, földre, privát pénzt is folyósítat svorsan. előleges költség nélkül Patakv. Csapó-utca 19. udvari kérésztéputleti iroda. 722

**Főtéren**  
elsőrendű üzlet felszereléssel átadó. esetleg bérbe kiadó. Cím a kiadóban. 834

**Fehér**  
kristály cukor kilója 140 K. Hadházi-utca 15 fűszerüzlet. 836

**Borok**  
rizling, mádi 28. 32. 36 kor. Ezvmlalom-utca 81

**Bor**  
1 liter 24 kor. 5 literen felül nagyobb engedményt adok. Jóna János Nyil-utca 34. 842

### Kereslet

**Aranvat-erzstöt.**  
brilliansat, zálogcédurákát vesz. meghívásra házhoz is elmev Stelner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 1

**Mindenes**  
bejáró takarítónőt keresek elsőre. Ervház-ter 11. kereszttéputlet. 801

**Bejárónőt**  
keresek könyvvel. Rákóczi-utca 29. 815

**Mindenes**  
főzni tudó azonnal felvétetik Verbóczy utca csi lakás. 827

**Pénztáros**  
kisasszony felvétetik — Cím a kiadóban. 835

**Mevételre**  
keresek házat beköltözhető lakással és üzlettel. csak üzlettel lakással is átveszek. Ajánlatokat „Komoly” névvel jelzésre kiadóba kérek. 818

### Kosztosokat

azonnalra felveszek — (ehéd, vacsora) 18 koronára fizetéssel. Csillag 47 806

**Vidéki**  
uri család keres házvezetőnőt. Ugyanott egy 13-15 éves árvaléanyt örökbe fogadnak. Bóvehbet Csapó-utca 30. Hrabéczy fióküzlet. 811

**Fiatal**  
leányt keresek baromfiak felvirvására vidékére. Értekezhetni Jókai 9.B. 812

**Cipész**  
segéd jó munkás. térfi. nő munkában jártas azonnal felvétetik. Al. mássv. Kossuth 13. sz. 820

**Ünves**  
varró és tanulólény állandó munkára felvétetik. Jókai-u. 22. 800

**Lucernást,**  
herét, gyp vagy rét, akár bérbe, akár levágásra keresek Engel, Verbóczy-u. 3. 696

**Budapestre**  
12. földszint jobbra, ut. minyenes szakácsnőt keresek. megbeszélni dr. Fényes. Piac u 26-b II. 826

**Jólelkű**  
tisztességes komoly idősebb leány vagy asszony. ki főzésen kívül házi teendőket vállalja azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóban. 831

**Keres**  
háztető reparaációt nád dal vagy zsuppal. írlantkezni Késes utca 70 Tallódi Lajosnál 828

**Monogram**  
himzsnőt azonnali munkára hosszabb időre — mintával keresek. Cím a kiadóhivatalban. 830

**Fiatal**  
házasnő keres május 1. beköltözésre evv. eset leg két butorozott szobát. konvha használhatlak. magasz bért fizet — Cím a kiadóban. 806

**Eny**  
rezasztó állandó munkára felvétetik. Maróthy György 9 sz. 848

**Előraizoláshoz**  
egy süves leányt felvesz Krausz kézimunka üzlet. 840

### Eladás

**Modern**  
hállószobák, ebédlők, divánok, fehér szobák, olcsóbb butorok is eladók. József kir. herceg utca 41. 846

**Eladó**  
egy használt ruhaszekrény és plüss divány, Boldorfalva utca 12. 856

**Motorkeréknár**  
ui gumimival, négyvasu motorké. 8-as cséplőgépc-eladó. Erzsébet-utca 20. 702

### Ráfvas,

kerit's fonat, zom. edény érkeztett.

**Sesztina Sajos**  
vasútiútletébe. 818

### Fűszer

és élelmiszer üzlet tőtéren áruval evvütt eladó. Cím a kiadóban. 796

**7 darab**  
fajdisznó eladó Ertekezni Piac-utca 89. kereszttéputlet. 778

**Eladó**  
ujbutorok olcsó áron, fehérre zománcozott hálszoba, füstölt tölgy müvészes kivitelű ebédő. Darabos-utca 17. sz. Kovács Gyula műasztalosnál. 734

**Biztos**  
megélhetést nyújtó, több évtizedes üzlet és vállalat a város legforgalmasabb helyén, áruval vagy e nélkül, biztos vevőkörrel, egészségi okokból azonnal eladó. Telefon 693, Cím a kiadóban. 640

**Uj**  
bordás natúr kocsi — izen könnvü. federez talvica. használt kocsi és használt kocsikerekek eladók. Nyugati-u. 24. 784

**Benvilós**  
és közönséges ablakok, íróasztal, ailtó, rézfoga. sok. 15 ezer koronáért eladó. nekem benne van 60 ezer koronámba Cím a kiadóhivatalban 808

**Eladó**  
ui modern csalládi ház beköltözhető. Nyil-utca 101. szám. 817

**Eny**  
dezés elutazás miatti szoba és konvha berendezés elutazás miatti stírószen eladó. Postu. utca 61. szám. 772

**Eladó**  
ház Kerékes teleb. Szávav-u. 41. azonnal átlesz adva. 822

**5 mm**  
szemes kukorica eladó. Cím a kiadóhivatalban 832

**Eladó**  
egy hármass cséplő, rolvós csapágyu. keveset használt és evv. járt. zánv. urvanott kereseték 5 vagy 6 lovas motor nvári cséplésre felkeresetre. Értekez. helyi lehet Molnár Imrevel Hajduböszörmény Szekeres körut 2532. 837

**Eladó**  
komplett hálló, ebédlő, Dégenfeld tér 3. sz. kereszttéputlet, szonyegok 838

**Eladó**  
csinos asztaldór olcsó ért Csenete-utca 13 szám. 850

**Eladó**  
azonnal beköltözhető három szobás csalládi ház. Kut utca 96. 844 kerit' asztal paddal, konzultákor. tégszokrénv. szallon siffonok, konvha asztal és ebédasztal, női íróasztal hintaszék szallon szonyev. ugor. kás. dunsznos üvegek mosóteknő. Varga-utca 37. 842

**Rézcsillárok.**  
kutszivattvu. csövekkel eladók. Rákóczi 14. sz. 852

**7 drb.**  
prima hizott sertés eladó. Rákóczi-u 14. sz. 851